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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

. 

QR 

code 

TÉCNICO CONTÁBIL



819_BASE_NM_DT 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

6/12/202318:06:48 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Maioria dos CEOs considera prioritário investimento em inteligência artificial, revela 
pesquisa 
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Pesquisa com mais de 1.300 CEOs pelo mundo mostra que a grande maioria deles (72%) 
considera que o investimento em inteligência artificial (IA) é prioritário, mas 81% temem 
problemas éticos e com a falta de regulação sobre o uso da tecnologia. Os dados são do relatório 
“CEO Outlook 2023”, da consultoria KPGM. 

O levantamento também mostra que 90% dos CEOs consideram premiar funcionários que 
optarem por trabalhar presencialmente, dando tarefas melhores, aumentos e promoções. 
Segundo a KMPG, 62% dos executivos gostariam que o modelo presencial fosse adotado nos 

próximos três anos. É uma grande mudança em relação a 2022, quando apenas 34% queriam 
isso (então a expectativa neste ano quase dobrou). Para 34% dos CEOS, os funcionários devem 
ficar no modelo híbrido e somente 4% defendem o trabalho de forma totalmente remota. 

A pesquisa aponta para as mudanças que a difu...ão de inteligência artificial (IA) 
generativa pode ter nos ambientes de trabalho. Entre eles, 81% dos CEOs ouvidos expressaram 
preocupação sobre como a falta de regulação da IA pode impedir o sucesso de suas empresas. 
Eles citam também problemas éticos e de custo como preocupações para o uso de IA. Mas 77% 
dizem que o grau de regulação de IA deveria emular aquele utilizado para compromissos 
climáticos. 

“CEOs estão cada vez mais con...ientes dos riscos éticos e da evolução rápida das 
regulações ligados à IA generativa. Muitos estão tomando atitudes proativas para enfrentar esses 
pontos”, afirma Steve Chase, vice-presidente de IA e Inovação Digital da KPMG, em trecho do 
relatório. 

Do total, 72% dos CEOs dizem que o investimento nesse tipo de tecnologia é prioritário, 
apesar de incertezas econômicas. A maioria aponta ainda que está investindo mais na compra 
de novas tecnologias (57%) do que no desenvolvimento de habilidades e capacitação de pessoal 
(43%). Quando questionados sobre as vanta...ens da implementação de IA em suas 
organizações, os CEOs citam o aumento de lucro, oportunidades de crescimento e de criação de 
novos produtos como alguns dos principais ganhos. 

 
(Disponível em: https://exame.com/inteligencia-artificial/maioria-dos-ceos-considera-prioritario-investimento-

em-inteligencia-artificial-revela-pesquisa/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 
 
QUESTÃO 01 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 11, 17 e 24. 
 

A) z – sc – g 
B) s – c – j 
C) ç – ss – g 
D) z – c – j 
E) s – sc – g 
 

 
QUESTÃO 02 – Encontramos no texto a palavra “executivos”. Assinale a alternativa em que há uma 
palavra grafada incorretamente com a letra “X”. 
 
A) Xingamento. 
B) Inxado. 
C) Exagero. 
D) Caxumba. 
E) Exemplo. 
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QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que apresenta a palavra que poderia substituir corretamente o 
vocábulo “mostra” (l. 05) sem causar alteração de sentido ao trecho do texto em que ocorre. 
 
A) Omite. 
B) Explica. 
C) Indica. 

D) Oculta. 
E) Aprofunda. 
 

 
QUESTÃO 04 – Considerando o exposto no texto, analise as assertivas a seguir: 
 
I. O relatório “CEO Outlook 2023”, realizado pela consultoria KPGM, foi realizado apenas no Brasil. 

II. O levantamento foi realizado com CEOs e pessoas lideradas por eles.  
III. Mais de 70% dos participantes da pesquisa apontaram prioridade no investimento em inteligência 

artificial. 
 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 05 – Analise as assertivas a seguir: 
 
I. No primeiro parágrafo, é mencionado o nome do relatório realizado pela KPGM. 

II. No quarto parágrafo, há uma citação do vice-presidente de Inteligência Artificial e Inovação Digital 
da KPMG. 

III. No último parágrafo, é citada a capacitação de pessoas como um dos benefícios da implementação 
da inteligência artificial nas organizações. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 06 – De acordo com o texto, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou 
F, se falsas. 
 
(  ) Em 2022, mais de 60% dos CEOs desejavam a volta do modelo presencial. 
(  ) Entre as formas de premiação de funcionários que optarem por trabalhar presencialmente, são 

mencionados tarefas melhores, aumentos e promoções. 
(  ) O trabalho de forma totalmente remota recebeu maior percentual de adesão por parte dos CEOs 

em relação ao modelo híbrido. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) F – F – V. 
B) V – V – F. 
C) F – V – V. 
D) V – F – F. 
E) F – V – F. 
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QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que encontra respaldo no texto. 
 
A) Mais de 50% dos CEOs estão investindo na aquisição de novas tecnologias. 
B) Menos de 40% dos participantes da pesquisa estão investindo em capacitação de pessoas. 
C) Steve Chase afirma que o nível de regulação da inteligência artificial deve competir com o grau 

utilizado para as questões climáticas. 

D) A pesquisa da KPGM teve a participação de menos de 1.300 entrevistados. 
E) A ausência de regulação para a inteligência artificial não é uma preocupação para os CEOs 

participantes do levantamento. 
 

 
QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa na qual a palavra sublinhada seja um adjetivo. 
 
A) “a grande maioria deles (72%) considera” (l. 01-02). 
B) “o investimento em inteligência artificial (IA) é prioritário” (l. 02). 
C) “premiar funcionários que optarem por trabalhar presencialmente” (l. 05-06). 
D) “A pesquisa aponta para as mudanças” (l. 11). 
E) “Muitos estão tomando atitudes proativas” (l. 18). 
 

 
QUESTÃO 09 – No trecho “somente 4% defendem o trabalho de forma totalmente remota”, o termo 
sublinhado corresponde a um(a): 
 
A) Substantivo. 
B) Adjetivo. 
C) Pronome. 
D) Conjunção. 
E) Advérbio. 
 

 
QUESTÃO 10 – Considerando o fragmento “A pesquisa aponta para as mudanças”, assinale a 
alternativa que apresenta, correta e respectivamente, a classificação das palavras sublinhadas. 
 

A) Artigo – preposição – substantivo. 
B) Preposição – pronome – adjetivo. 
C) Conjunção – artigo – substantivo. 
D) Artigo – pronome – verbo. 
E) Preposição – artigo – adjetivo. 
 

 
QUESTÃO 11 – Assinale a alternativa que apresenta palavra de sentido semelhante a  
“pesquisa” (l. 11). 
 
A) Descoberta. 
B) Resultado. 
C) Estudo. 

D) Achado. 
E) Resolução. 
 

 
QUESTÃO 12 – Considerando o trecho adaptado “Eles citam também problemas éticos e de custo”, 
o sujeito da oração é classificado como: 
 
A) Simples. 
B) Composto. 
C) Oculto. 
D) Indeterminado. 
E) Inexistente. 
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QUESTÃO 13 – Tendo em vista o trecho adaptado “Muitos tomam atitudes proativas”, assinale a 
alternativa correta. 
 
A) O sujeito é classificado como composto. 
B) O predicado é classificado como nominal. 
C) O termo “proativas” é adjunto adnominal do sujeito. 

D) O verbo “tomam” é classificado como verbo transitivo direto. 
E) O termo “Muitos” é predicativo do sujeito. 
 

 
QUESTÃO 14 – Considerando o fragmento adaptado “Os CEOs expressaram preocupação”, assinale 
a alternativa correta. 
 
A) O predicado é classificado como verbal. 
B) O sujeito é classificado como indeterminado. 
C) O núcleo do sujeito é o termo “Os”. 
D) O núcleo do predicado é o termo “preocupação”. 
E) O verbo “expressam” é classificado como verbo intransitivo. 
 

 
QUESTÃO 15 – O termo “mudanças” é grafado com N. Assinale a alternativa que apresenta palavra 
que NÃO deve ser grafada com essa letra. 
 
A) Ca_tina. 
B) E_pecilho. 
C) I_desejado. 
D) Te_tação. 
E) E_velope. 
 

LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 16 – Sobre o saneamento básico previsto na Lei Orgânica do Município de Ivoti/RS, analise 
as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 
(  ) São atribuições do município, no âmbito do Sistema Único de Saúde, planejar e executar a política 

de saneamento básico, em articulação com o Estado e a União.  
(  ) O município deverá orientar-se para executar programas de saneamento, atendendo à população 

de baixa renda, com soluções adequadas e de baixo custo para o abastecimento de água e esgoto 
sanitário.  

(  ) O município somente pode desenvolver programas de saneamento básico nas áreas rurais.  
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – F. 
B) V – F – V. 
C) F – V – V. 
D) F – F – V. 
E) F – F – F. 
 

 
QUESTÃO 17 – A Constituição Federal de 1988 estabelece, no Art. 37, os princípios que a 
administração pública direta e indireta e qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Municípios deverão seguir. São exemplos desses princípios, EXCETO: 

 
A) Publicidade. 
B) Moralidade. 
C) Retórica. 
D) Impessoalidade. 
E) Legalidade. 
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Coluna 1 
1. Universalização. 

2. Subsídios. 
3. Controle social. 
 

Coluna 2 
(  ) Ampliação progressiva do acesso de todos os domicílios ocupados ao saneamento básico. 
(  ) Instrumento econômico de política social para viabilizar manutenção e continuidade de serviço 

público com objetivo de universalizar acesso ao saneamento básico, especialmente para 
populações e localidades de baixa renda. 

(  ) Conjunto de mecanismos e procedimentos que garantem à sociedade informações, 
representações técnicas e participação nos processos de formulação de políticas, de planejamento 
e de avaliação relacionados aos serviços públicos de saneamento básico. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
  
A) 1 – 3 – 2. 

B) 3 – 1 – 2. 
C) 2 – 3 – 1. 
D) 1 – 2 – 3.  
E) 3 – 2 – 1. 
 

 

QUESTÃO 19 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas, tendo por referência 
o Estatuto Estadual da Igualdade Racial (Lei Estadual do Rio do Grande do Sul nº 13.694/2011): 
 

I. A saúde dos negros será garantida mediante políticas sociais e econômicas que visem à prevenção 
e ao tratamento de doenças geneticamente determinadas e seus agravos, desde que haja a 
criação da taxa saúde pelo Governo, a ser paga pela população beneficiada. 

 

PORQUE 
 

II. Os membros das comunidades remanescentes de quilombos serão beneficiários de incentivos 
específicos para a garantia do direito à saúde, incluindo melhorias nas condições ambientais, no 
saneamento básico, na segurança alimentar e nutricional e na atenção integral à saúde.  

 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 

B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 
C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 

QUESTÃO 20 – Sobre a audiência pública, que é uma forma de participação da sociedade prevista 
na Resolução nº 102/2021 da Agência Nacional de Águas e Saneamento Básico (ANA), analise as 

assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 
  
I. A audiência pública é o instrumento de apoio à tomada de decisão por meio do qual é facultada a 

manifestação oral por quaisquer interessados em sessão pública previamente destinada a debater 
matéria relevante aplicável aos setores de atuação da ANA.  

II. A Diretoria Colegiada da ANA poderá convocar uma audiência pública para formação de juízo e 

tomada de decisão sobre matéria considerada relevante. 
III. As audiências públicas convocadas pela ANA restringem-se à participação de pessoas jurídicas.  
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 
B) Todas as assertivas estão incorretas. 
C) Apenas a assertiva II está correta. 
D) Apenas a assertiva III está correta. 

E) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 

QUESTÃO 18 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os conceitos apresentados pelo  
Decreto nº 7.217/2010,que estabelece as diretrizes nacionais para saneamento básico, e dá outras 
providências, às  suas  respectivas  definições.  
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QUESTÃO 21 – O Decreto nº 11.599/2023 dispõe sobre a prestação regionalizada dos serviços 

públicos de saneamento básico. Sobre a prestação regionalizada, analise as assertivas abaixo e 
assinale a alternativa correta.  
 
I. A prestação regionalizada de serviços de saneamento é a modalidade de prestação integrada de 

um ou mais componentes dos serviços públicos de saneamento básico em determinada região 

cujo território abranja mais de um município, com uniformização da regulação e da fiscalização e 
com compatibilidade de planejamento entre os titulares, com vistas à geração de ganhos de escala 
e à garantia da universalização e da viabilidade técnica e econômico-financeira dos serviços.  

II. A destinação ambientalmente adequada dos resíduos sólidos urbanos consistirá em critério 
orientador para a definição das estruturas de prestação regionalizada. 

III. As unidades regionais de saneamento básico deverão apresentar sustentabilidade                    
econômico-financeira.  

 
A) Todas as assertivas estão corretas. 
B) Todas as assertivas estão incorretas. 
C) Apenas a assertiva I está correta. 
D) Apenas a assertiva II está correta. 
E) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
 

 
QUESTÃO 22 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas, tendo por referência 
a Lei Maria da Penha (Lei Federal nº 11.340/2006): 
 
I. A violência doméstica e familiar contra a mulher constitui uma das formas de violação de direitos 

e garantias fundamentais, porém não se enquadra como forma de violação dos Direitos Humanos.  
 

PORQUE 
 

II. A violência doméstica e familiar é apenas a que ocorre no âmbito da unidade familiar, 
compreendida como a comunidade formada por indivíduos que são ou se consideram aparentados, 
unidos por laços naturais, por afinidade ou por vontade expressa.  

 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 
A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 
B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 
C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
E) As asserções I e II são proposições falsas. 

 

 
QUESTÃO 23 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas, tendo por referência 
a Lei nº 11.445/2007, que estabelece as diretrizes nacionais para o saneamento básico:  

 
I. Os serviços públicos de saneamento básico serão prestados com base no princípio fundamental 

da particularidade de acesso ao usuário.  
 

PORQUE 
 

II. Apenas os usuários que comprovem efetiva residência no município, através do pagamento do 
Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU), poderão ter acesso ao saneamento básico.  

 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 
A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 
B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 
C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
E) As asserções I e II são proposições falsas. 
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QUESTÃO 24 – Nos termos do Estatuto Nacional da Igualdade Racial (Lei Federal nº 12.288/2010), 

assinale a alternativa INCORRETA sobre os objetivos da Política Nacional de Saúde Integral da 
População Negra. 
 

A) Promoção da saúde integral da população negra, priorizando a redução das desigualdades étnicas 
e o combate à discriminação nas instituições e serviços do SUS. 

B) Para que se possa atender aos objetivos da Política Nacional de Saúde Integral da População Negra, 
criação, pela União, de um imposto específico para tal fim. 

C) Melhoria da qualidade dos sistemas de informação do SUS no que tange à coleta, ao processamento 
e à análise dos dados desagregados por cor, etnia e gênero.  

D) Fomento à realização de estudos e pesquisas sobre racismo e saúde da população negra.  
E) Inclusão do conteúdo da saúde da população negra nos processos de formação e educação 

permanente dos trabalhadores da saúde. 
 

 

QUESTÃO 25 – Nos termos da Lei Orgânica de Ivoti, são atribuições do município no âmbito do 
Sistema Único de Saúde, EXCETO: 
 

A) Planejar e executar a política de saneamento básico, em articulação com o Estado e a União. 
B) Executar serviços de vigilância sanitária. 

C) Cobrar dos usuários taxas proporcionais à sua renda pela utilização do SUS.  
D) Planejar, organizar, gerir, controlar e avaliar as ações e os serviços de saúde.  
E) Fiscalizar as agressões ao meio ambiente que tenham repercussão sobre a saúde humana e atuar, 

junto aos órgãos estaduais e federais competentes, para controlá-las. 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 26 – Por quantos anos um capital de R$ 750,00 deve ser investido a uma taxa de juros 
simples de 10% para que o montante seja de R$ 1.275,00? 
 
A) 4. 
B) 5. 
C) 6. 
D) 7. 

E) 8. 
 

 

QUESTÃO 27 – Qual valor 𝑚 deve assumir para que a função real abaixo seja crescente? 

 

𝑓(𝑥) =  (3𝑚 − 9)𝑥 + 7 
 

A) 𝑚 > 3 

B) 𝑚 < 3 

C) 𝑚 = 3 

D) 𝑚 ≤ 3 

E) 𝑚 ≥ 3 

 

 
QUESTÃO 28 – Quais são, respectivamente, as medidas, em metros, dos raios da circunferência cujo 

perímetro mede 25,12 m e do círculo cuja área vale 452,16 m2? Considere 𝜋 = 3,14. 

 
A) 2 e 6. 
B) 4 e 12. 
C) 8 e 6. 
D) 2 e 12. 
E) 4 e 8. 
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QUESTÃO 29 – O quilo do queijo sofreu um aumento de 35% no preço atual. Sabendo que esse 
produto passou a custar R$ 64,80, quanto custava o quilo do queijo (em R$) antes do aumento? 
 
A) 44,20. 
B) 45,00. 
C) 46,30. 

D) 48,00. 
E) 49,20. 
 

 
QUESTÃO 30 – No triângulo ilustrado abaixo, o segmento DE é paralelo a AC. Sabendo que BD, AB 
e BC medem, respectivamente, 4, 5 e 6 unidades de comprimento, qual é a medida do segmento EC? 
  
 

 
 
 

A) 
10

3
 

 

B) 
24

5
 

 

C) 7 
 

D) 
6

5
 

 

E) 
54

5
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INFORMÁTICA 
 
QUESTÃO 31 – Qual das funcionalidades abaixo NÃO está disponível no grupo Configurar Página do 
Word 2016? 
 
A) Hifenização. 

B) Quebra de Página. 
C) Número de Linhas. 
D) Orientação. 
E) Inserir Nota de Rodapé. 
 

 
QUESTÃO 32 – No Word 2016, a funcionalidade _______________ empilha as janelas abertas para 
que seja possível vê-las todas de uma só vez. Essa funcionalidade está disponível na guia Exibir. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) dividir 
B) comparar 

C) organizar tudo 
D) mostrar tudo 
E) alternar janelas 
 

 
QUESTÃO 33 – Analise a tabela abaixo, criada no Excel 2016: 
 

 
 
Após analisar a tabela, pode-se afirmar que as linhas 4 e 5 foram: 
 
A) Excluídas. 
B) Deletadas. 
C) Ocultadas. 
D) Recortadas. 
E) Ajustadas na largura da linha. 
 

 
QUESTÃO 34 – No Excel 2016, qual é a fórmula para unir duas ou mais cadeias de texto em uma 
única cadeia de texto (célula)? 
 
A) Juntar. 
B) Concatenar. 
C) Texto Único. 
D) Substituir. 
E) Mudar. 
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QUESTÃO 35 – No Excel 2016, a opção abaixo refere-se a qual funcionalidade? 
 

 
 
A) Gráfico de Barra. 
B) Formatação Condicional. 
C) Tabela Dinâmica. 
D) Segmentação de Dados. 
E) Estilo de Célula. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 36 – Considerando uma perspectiva geral da Administração Pública, o conceito que 
corresponde ao “grupo de órgãos, agentes e serviços instituídos pelo Estado e seu poder de gestão” 
é o de: 
 

A) Estado Moderno. 
B) Administração Pública. 
C) Governo. 
D) Poder de Polícia. 
E) Administração  
 

 
QUESTÃO 37 – Assinale a alternativa que apresenta a definição de serviços públicos gerais ou uti 
universi.  
 
A) São aqueles que têm usuários determinados e cuja utilização pode ser mensurada de maneira 

individual. 
B) São aqueles que têm usuários indeterminados e cuja utilização pode ser mensurada de maneira 

individual. 
C) Não são considerados serviços públicos em sentido estrito, eis que não afetam as necessidades da 

sociedade. 
D) São serviços prestados pela administração sem destinação a usuários específicos, mas que visam 

à coletividade.  
E) São serviços prestados pela administração sem destinação a usuários específicos, mas que visam 

ao atendimento de interesses meramente privados. 
 

 
QUESTÃO 38 – Assinale a alternativa que NÃO apresenta princípio licitatório expressamente previsto 
no caput do Art. 5º da Lei nº 14.133/2021. 

 
A) Irretroatividade. 
B) Segregação de funções. 

C) Proporcionalidade. 
D) Desenvolvimento nacional sustentável. 
E) Segurança jurídica. 
 

 
QUESTÃO 39 – Nos pagamentos a serem realizados pela Administração Pública, será observada a 

ordem cronológica para cada fonte diferenciada de recursos, conforme prevê o Art. 141 da Lei de 
Licitações. Sobre o tema, assinale a alternativa INCORRETA.  
 
A) A inobservância imotivada da ordem cronológica ensejará a apuração de responsabilidade do 

agente responsável, cabendo aos órgãos de controle a sua fiscalização. 
B) Disposição expressa no edital ou no contrato poderá prever pagamento em conta vinculada ou 

pagamento pela efetiva comprovação do fato gerador. 
C) Caso o objeto não seja executado no prazo contratual, o valor eventualmente antecipado não 

poderá ser devolvido. 
D) O órgão ou entidade deverá disponibilizar, mensalmente, em seção específica de acesso à 

informação em seu sítio na internet, a ordem cronológica de seus pagamentos, bem como as 
justificativas que fundamentarem a eventual alteração dessa ordem. 

E) Na contratação de obras, fornecimentos e serviços, inclusive de engenharia, poderá ser 
estabelecida remuneração variável vinculada ao desempenho do contratado, com base em metas, 

padrões de qualidade, critérios de sustentabilidade ambiental e prazos de entrega definidos no 
edital de licitação e no contrato. 
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QUESTÃO 40 – Conforme o Art. 155 da Lei de Licitações, trata-se de infração que sujeita o licitante 
ou o contratado à responsabilização administrativa: 
 
A) Não manter a proposta em decorrência de fato superveniente devidamente justificado. 
B) Dar causa à inexecução parcial do contrato. 
C) Comportar-se de modo idôneo. 

D) Praticar atos lícitos com vistas a assegurar os objetivos da licitação. 
E) Dar causa à execução total do contrato, garantindo o funcionamento dos serviços públicos e o 

interesse coletivo. 
 

 
QUESTÃO 41 – São diretrizes a serem observadas nas contratações de parcerias público-privadas: 
 
I. Repartição subjetiva de riscos entre as partes. 

II. Delegabilidade das funções de regulação, jurisdicional e do exercício do poder de polícia. 
III. Sustentabilidade financeira e vantagens socioeconômicas dos projetos de parceria. 
 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I.  
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 42 – Acerca das características qualitativas de melhoria da informação contábil, assinale 
a alternativa correta. 
 
A) A materialidade é a característica qualitativa que permite aos usuários identificar e compreender 

similaridades e diferenças entre itens. 
B) A consistência está relacionada à comparabilidade, podendo ser consideradas sinônimos. 
C) A compreensividade significa disponibilizar informações aos tomadores de decisões a tempo para 

que elas sejam capazes de influenciar suas decisões. 
D) Classificar, caracterizar e apresentar informações de modo claro e conciso não as torna 

compreensíveis. 
E) As características qualitativas de melhoria podem também ajudar a determinar qual de duas formas 

deve ser utilizada para representar o fenômeno caso se considere que ambas fornecem informações 
igualmente relevantes e representação igualmente fidedigna desse fenômeno. 

 

 
QUESTÃO 43 – Segundo a NBC TSP 07/2017, são exemplos de classes de Ativo Imobilizado, EXCETO: 
 
A) Maquinários. 
B) Redes de transmissão de energia elétrica. 
C) Estradas. 
D) Intangível. 
E) Móveis e utensílios. 
 

 
QUESTÃO 44 – São exemplos de gastos que NÃO fazem parte do custo do ativo intangível:  
 
A) Gastos incorridos na introdução de novo produto ou serviço (incluindo propaganda e atividades 

promocionais). 
B) Custos de benefícios a empregados incorridos diretamente para que o ativo fique em condições 

operacionais. 
C) Custos com testes para verificar se o ativo está funcionando corretamente. 
D) Honorários profissionais diretamente relacionados para que o ativo fique em condições 

operacionais. 
E) Preço de compra do ativo, acrescido de impostos de importação e tributos não recuperáveis sobre 

a compra, após deduzidos os descontos comerciais e abatimentos. 
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QUESTÃO 45 – A NBC TSP 03/2016 define “um ativo possível que resulta de eventos passados, e 
cuja existência será confirmada apenas pela ocorrência ou não ocorrência de um ou mais eventos 
futuros incertos não completamente sob o controle da entidade”. Trata-se do ativo: 
 
A) Legalmente vinculado. 
B) Não legalmente vinculado. 

C) A executar. 
D) Provisionado. 
E) Contingente. 
 

 
QUESTÃO 46 – Em 31/12/2022, um município apurou uma receita resultante de impostos, 
compreendida a proveniente de transferências, de R$ 12.000.000,00 (doze milhões de reais). Com 
base na metodologia e nos parâmetros da Lei de Responsabilidade Fiscal, qual é o valor mínimo a ser 
investido em Manutenção e Desenvolvimento do Ensino (MDE) para atender ao disposto no Art. 212 
da Constituição Federal? 
 
A) R$ 1.200.000,00 (um milhão e duzentos mil reais). 
B) R$ 1.800.000,00 (um milhão e oitocentos mil reais). 

C) R$ 2.400.000,00 (dois milhões e quatrocentos mil reais). 
D) R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais). 
E) R$ 3.600.000,00 (três milhões e seiscentos mil reais). 
 

 
QUESTÃO 47 – Sobre as leis orçamentárias e as disposições da Constituição Federal acerca do tema, 
analise as assertivas a seguir: 
 
I. À administração, é facultado executar as programações orçamentárias, adotando os meios e as 

medidas necessários, com o propósito de garantir a efetiva entrega de bens e serviços à 
sociedade. 

II. O projeto de lei do plano plurianual será acompanhado de demonstrativo regionalizado do efeito, 
sobre as receitas e despesas, decorrente de isenções, anistias, remissões, subsídios e benefícios 
de natureza financeira, tributária e creditícia. 

III. O relatório resumido da execução orçamentária será publicado pelo Poder Executivo em até 30 
dias após o encerramento de cada bimestre. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 48 – Considerando o que estabelece o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público 
(MCASP), assinale a alternativa que indica o lançamento de fixação da despesa, com a natureza da 
informação orçamentária. 
 
A) Débito  1.2.2.1.1.xx.xx Dotação Inicial 

Crédito 2.2.2.1.1.xx.xx Crédito Disponível 
 

 
 

 

 

C) Débito  6.2.2.1.1.xx.xx Dotação Inicial  
Crédito 7.2.2.1.1.xx.xx Crédito Disponível 

B) Débito  3.2.2.1.1.xx.xx Dotação Inicial  
Crédito 4.2.2.1.1.xx.xx Crédito Disponível 

D) Débito  8.2.2.1.1.xx.xx Dotação Inicial  
Crédito 9.2.2.1.1.xx.xx Crédito Disponível 

E) Débito  5.2.2.1.1.xx.xx Dotação Inicial  

Crédito 6.2.2.1.1.xx.xx Crédito Disponível 
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QUESTÃO 49 – Alinhado com o que dispõe o § 5º do Art. 165 da Constituição Federal, em se tratando 

de planejamento das peças orçamentárias, “a classificação orçamentária por ___________ é utilizada 
na Lei Orçamentária Anual para identificar se a despesa pertence ao Orçamento Fiscal (F), da 
Seguridade Social (S) ou de Investimento das Empresas Estatais (I)”. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 
A) esfera 
B) instituição 
C) função 
D) subfunção 
E) programa 
 

 
QUESTÃO 50 – Segundo a Categoria Econômica, e em atendimento ao MCASP, qual é o código a ser 
utilizado para o registro das receitas de capital? 
 
A) 1. 
B) 2. 

C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 
 
 
 


